

新春走基层

三门峡:主城区将设置6个春节临时市场

本报讯(记者李博)1月18日上午,记者从三门峡市城市管理局获悉,为营造安全、繁荣、有序的节日环境,结合我市实际情况和春节临时市场管理需要,我市主城区2024年春节临时市场设置方案出台,将设置6个临时市场满足群众春节购物需求。

根据规划,此次我市主城区设置的6个临时市场分别为:春天城临时市场(关沟路与周公西路交叉口以南区域)、青龙路临时市场(青龙路与安德街交叉口西南角)、茅津北路临时市场(建设路至春秋路)、陕州北路临时市场(陕州路临时果蔬市场以北)、老甘棠路临时市场(黄河路口以南)、湖滨国资公司拆围植绿停车场临时市场(六峰路与五原路交叉口东北角)。开市时间为2024年2月2日(农历十二月二十三),闭市时间为2024年2月25日(农历正月十六)。

"此次新设了6个临时市场,加上原有的9个市场,共计15个,以更好地满足群众春节购物需求。"

市城市管理局相关负责人同时介绍了我市主城区现有的9个农贸市场:虢国路启春农贸市场、陕州路志远农贸市场、春秋路农贸市场、开发区农贸市场、黄河东路农贸市场、上村农贸市场、虢鑫农贸市场、甘棠路农贸市场、康园街农贸市场。

针对新设的临时市场,市城市管理局提出以下

新设的春节临时市场主要用于进城农民自销, 合法商户经营糖果、干果、蔬菜、春联等商品,各种 肉(禽、蛋)、烟花爆竹禁止在春节临时市场内销售, 原来在市场内经营的商户原则上不予安排。

春节临时市场摊位实行划线管理、定时经营,不收取任何费用。摊位摆放应距道牙1米,凡临路口的,主干道退后15米设置;次干道退后10米设置,保证主干道道路通行顺畅;每日经营时间为早7时至晚7时。经批准的经营者要服从管理,按要求摆放摊位,不准随意挪动,不准随意扩

大面积,自备垃圾收集容器,保持好摊位卫生,做到摊撤地面净。

届时,市城市管理部门将联合公安部门做好市场治安秩序和消防安全保障工作,对有电线、燃气管道等存在安全隐患的区域,不设置摊点位置;联合市场监管部门做好经营秩序管理、食品安全隐患排查,对市场监管部门认定存在销售假冒伪劣的摊点取消其经营资格;对发现的食品安全隐患要采到有效措施治理,要认真及时处理投诉举报,对举查到底;临时市场不安排肉类临时市场内经营的肉类类的商户在店内经营,对在临时市场内经营的肉类摊点一经发现要坚决予以取缔。市城市管理局执法支队将安排执法人员加大巡查力度,实行动态管理,持续不间断治理流动、占道摊点,教育引导摊贩进场人市经营。环卫部门也将加大临时市场的清扫保洁力度,及时清运垃圾。

"喜乐迎大年"系列报道

繁荣花市为年味"增香"

本报记者 吴若雨

随着春节的脚步临近,街头巷尾年味越来越浓,年宵花市场的热度也逐渐升温。近日,记者走访三门峡市多个花市了解今年年宵花的热销盛况。

走进位于现代服务业开发区的岗上花卉市场,映入眼帘的是五彩斑斓、形态各异的年宵花,蝴蝶兰、牡丹花、水仙花、杜鹃花……各种花卉争奇斗艳,让人目不暇接。花丛中,顾客们忙着选购心仪的花卉,询问花卉的养护知识,商家则热情地向过往的顾客推销着自己的花卉,"这盆蝴蝶兰的品种叫花开富贵,寓意非常好,放在家里新的一年都能顺顺利利"。

"每逢过年前,花卉市场总是很热闹,不少人选择来买盆花给家里添点节日气氛。从年前一个月开始,一直到大年三十都是花卉销售旺季,逢周末人就更多了。"在该市场经营10多年花木生意的摊主张小燕表示,面对年宵花销售旺季,各商家都会提前做好充分准备,从选品、进货到摆放都十分讲究,不仅要确保花卉品质,还要考虑如何结合当下的潮流和顾客需求,开发出别具一格的花卉品种和搭配方式。

"大家喜欢购买一些颜色鲜艳的花卉,特别是带有果实的品种,寓意着兴旺丰收,如北美冬青、富贵籽、金橘、火棘等,都是非常热销的年宵花卉,

但销售量最高的还是蝴蝶兰、君子兰和杜鹃等,他们最符合大众审美,而且生命力顽强。"商户刘老板说

在市区虢国东路上的一家花店里,店主刘女士正在制作手工花艺品。她手法娴熟地用花的枝条编出一个挂饰,上面点缀着英文字母,再配上各色花卉。"相比传统花卉,手工花艺品更受年轻人的喜爱,希望能给新年的喜庆中加点潮流。"

记者走访中了解到,商家为了吸引顾客还推出 了各种促销活动,其中不少商家还提供送货上门服 务,让消费者更加省心省力。

本报讯 1月18日,义

社区工作人员把热

马市千秋路街道兴苑社区

开展"你我同粥 暖心温情"

乎乎的腊八粥和肉包子

送到30余名环卫工人手

里,大家一起喝粥、聊

场欢声笑语,每个人脸上

系列活动,庆祝腊八节。

社区工作人员还冒着严

寒走访3位独居老人,将

腊八粥送到社区困难群

体手里,表达对他们关心

句真诚的感谢,一声亲切

的问候……让环卫工人、

日的气氛和来自社会的关

一碗热乎乎的粥,一

和慰问。

天,感受节日的气氛,现 社区困难群体感受到了节

都洋溢着幸福的笑容。 爱。 (邵松均 杜娟)

腊八粥香年味足



↑1月18日,在义马市文联、市文明办、市新时代文明实践中心主办的"迎新春 送万福 进万家"义写春联、"腊八节送粥"志愿服务活动上,32位书法家现场书写春联350副,河南巴江韵餐饮有限公司现场熬制腊八粥280份,这些春联和腊八粥将由志愿者送到值勤交警和环卫工人手中。

本报记者 任志刚 摄



↑1月18日是腊八节,爱心企业米爱五谷粥坊 邀请环卫工人到店内喝腊八粥,让他们在寒冷冬日 里感受到来自社会的温暖和关爱。

本报记者 张明 摄



↑1月18日,湖滨区前进街道友谊社区联合辖区爱家企业,在市区黄河路与八一路口为环卫工人、学生和其他群众免费提供腊八粥,浓浓的爱城传递着爱心人士情暖崤函的善行义举。

行义举。 本报记者 张勤才 摄

◆1月18日,湖滨区涧河街道赣西 社区联合海洋世纪城物业工作人员,在 该社区党群服务中心门口为来往市民、 出租车司机、环卫工人送上热气腾腾的 腊八粥。 本报记者 王梦 摄

书法家义写春联送祝福

本次活动在市、县两级同步开展

本报讯(记者王梦)1月18日上午,由三门峡市文明办、市文联联合举办的"迎新春进万家送万福"义写春联志愿服务活动在市、县两级同步开展。当天,由三门峡市书法家协会、市投资集团承办的市级集中活动,在现代服务业开发区达昌大厦一楼大厅内热烈举行,20余位书法家现场义写春联500余副,为环卫工人送上新春祝福。

"梅为春赋新春意,雪向龙年报丰年""金龙献瑞苏万物,绿柳迎春喜千家"……上午10时许,来自市书法家协会、市楹联学会、市老年书画协会、湖滨区书画家协会的书法家们在市级集中活动现场挥毫泼墨,伴着一句句温暖的新春祝福,一副副带着墨香的春联送到了环卫工人的手中,整个现场充满了欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。"印刷春联虽好,但书法家们一笔一画

写出的春联里充满了关怀,我们心里 非常温暖。"环卫工人代表郑春喜收到 春联后,喜悦之情溢于言表。

在市级集中活动现场,市老年书画协会主席黄卫国书写了20余副春联依然意犹未尽,他表示,能够借此次活动向奋战在一线的环卫工人表示感谢、送上祝福,十分有意义。"环卫工人用勤劳和汗水守护着城市环境,我们的作品能送给广大环卫工人,是我们最愿意做的一件事。"市书法家协会副主席任奎杰表示,文艺工作者就是要走进基层,把作品送到千家万户。

据悉,除市级集中活动外,各县(市、区)文明办、文联、书协组织同步在本地区文明实践站所开展义写春联活动。当天,全市有200余名书法家共同参与,书写春联5000余副,惠及百姓3000余人。

深入推进我市"双减"工作 规范校外培训机构办学审核

本报讯(记者宋杰)1月18日上午,我市第二批文化艺术类校外培训机构颁证仪式及座谈会在市文广旅局举行。市文广旅局、市教育局及各区文广旅局、校外培训机构相关负责人参加。

颁证仪式上,陕州区文广旅局、湖 滨区文广旅局负责人先后介绍了审核 发证工作推进情况,参会文化艺术类 校外培训机构负责人作了发言,市文 广旅局及市教育局负责人为与会培训 机构颁发《河南省文化艺术类校外培 训机构办学审核同意书》。

据悉,为深入推进我市"双减"工作,给家长和孩子们创造一个良好的文化艺术学习环境和氛围,我市积极推动文化艺术类校外培训机构的办学审核工作。作为主管部门,市文广

旅局始终把文化艺术类校外培训机构治理工作作为政治任务和民生工程,严把机构设置准入关、培训内容备案关、培训行为监管关,坚持规范治理与引导发展相结合,积极构建"机构自觉、社会监督、政府监管"长效机制,逐步引导校外培训机构转型发展,稳步推进其审核发证工作。截至2023年12月31日,我市共审核2批102家文化艺术类校外培训机构,并及时对外发布。

下一步,市文广旅局将坚持把文 化艺术类培训机构管理工作作为一 项长期、重要的政治工作抓实抓细, 不断强化监督管理和服务,进一步规 范文化艺术类校外艺培机构经营秩 序和行为,有效推动"双减"政策在我 市落地生根。

路灯柜"穿花衣"提升城市颜值

本报讯(记者单义杰)为了美化城市街景,提升城市活力,近日,三门峡市城市亮化照明服务中心对市区部分路灯控制柜进行美化装扮,画上白天鹅,仰韶彩陶等主题图画,形成一道独特的城市风景。

该中心经过排查,发现市区部分路灯控制柜原有装饰外表脱落,于是安排人员进行精心美化,提升城市美感,同时提高设施安全性。市区崤山路与经一路交叉口、崤山东路中国石化加油站

东的2个路灯控制柜上画着白天鹅在岸边迎接日出的景象;建设路与大岭路交叉口、和平路与大岭路交叉口的2个路灯控制柜上的图案以"仰韶文化"为主题,描绘有仰韶彩陶图案。据介绍,这些图画均为手工绘制,从清理柜面到完成绘制,需要2天左右时间。

"通过绘画的形式装扮路灯设施, 不仅可以提升城市品位,也能很好地 展示三门峡的历史文化与和谐生态。" 该中心相关负责人说。



手机充电时,你会先插手机还是先插电源?手机充完电后,你会立即把它拔下来?还是将它留在插电板上?关于手机充电,这几件小事你可能还不知道。

手机充电器插在插座上一直不拔好吗?

不好!很多小伙伴为了方便,在充完电后经常不拔充电器。即使没有连接手机,充电器插在插电板上,也会一直工作,容易引起发热,造成内部电子元件老化,甚至发生短路,缩短充电器的使用寿命。而且充电器不充电的时候,在插座上一样会耗电,造成能源浪费。

充电时先插手机还是先插电源?

最科学的姿势是:充电时,先插电源后插手机。充满后,

先拔手机后拔电源。 如果先插手机再插电源,充电的瞬间会产生较大的电压 脉冲。同样,使用非原装的充电器充满电后,先拔电源容易 产生反向瞬间电流。如果使用原装充电器,充电时插拔的顺 序一般对手机影响不大。

非快充手机使用快充头能达到快充效果吗?

不能! 手机的充电器和电源线以及手机本身,有"握手协议"。无论快充插头的方式是提高电压,还是加大电流,在手机端都会因为"握手协议"导致不可用。换句话说,当快充插头识别出这是一合"慢充"手机,它也会慢下来,以免给手机带来压力和伤害。

手机电量用完再充好吗?

不好!如果每次都把手机电量用完再充,会加快电池的 损耗。最好在手机提示电量过低的时候就不再使用手机,让 它安心充电。也不需要每次充电都充满,随用随充才能更好 地保护电池。

手机充电是越久越好吗?

不是! 手机电池在充满之后就无法蓄入更多的电量了, 所以长时间充电并不能增加电池的储电量。然而手机待机 时也会消耗一定电量,这就会导致手机在插电状态下反复充 电放电,对电池造成损耗。

正确给手机充电记住一句话口诀:浅放浅充,没电就充,充完就拔。避免在过热或过冷的条件下给手机充电。安全充电你我他,这些关于手机充电的小知识,你学会了吗?

(据科普中国)